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ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  13/2012 
 

ΑΠΟΦΑΣΗ  306/2012  

 

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 2α Ιουλίου 2012, ημέρα Δευτέρα και ώρα 8:00 μ.μ., στο 

Αμφιθέατρο «Αλέξανδρος Κουμουνδούρος», συνέρχεται στην 13η/2012 συνεδρίαση, το 

Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την υπ’ αριθμ. πρωτ. 39215/27-6-2012 

πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.  

 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Γουρδέας Ανδρέας, 

Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αδαμόπουλος Ιωάννης, 3) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος,           

4) Αναζίκος Ιωάννης, 5) Ανδρεάκος Κωνσταντίνος, 6) Βασιλόπουλος Αθανάσιος, 7) 

Βασιλόπουλος Παναγιώτης, 8) Γκλεγκλές Ιωάννης, 9) Δημόπουλος Δημήτριος, 10) Διασάκος 

Νικόλαος, 11) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 12) Καμβυσίδης Ιωάννης, 13) Καραγιάννης Ανδρέας,  

14) Καρβέλης Γεώργιος, 15) Κουδούνης Αργύριος, 16) Μανδηλάρης Ιωάννης, 17) Μαρινάκης 

Σαράντος, 18) Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος, 19) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 20) Μπασακίδης 

Νικόλαος, 21) Μπεχράκης Σταμάτης, 22) Μπουζιάνης Παύλος, 23) Μπούρας Ιωάννης, 24) 

Μπούχαλης Δημήτριος, 25) Μπρεδήμας Θεόδωρος, 26) Μωραγιάννης Κωνσταντίνος, 27) 

Μωρακέας Σπυρίδων, 28) Νιάρχος Αναστάσιος,  29) Νταγιόπουλος Γεώργιος (αποχώρηση στην 

υπ’ αριθμ. 316 απόφαση), 30) Ντίντα Παναγιώτα, 31) Οικονομάκου Μαρία, 32) Πολίτης 

Δημήτριος, 33) Πουλόπουλος Δημήτριος, 34) Ριζάς Χρήστος, 35) Στασινόπουλος Στυλιανός, 

36) Φαββατάς Δημήτριος, 37)  Φωτέας Νικόλαος και 38) Χριστόπουλος Ιωάννης.  

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ. 1) Δικαιουλάκος 

Βασίλειος, 2) Μπάκας Ιωάννης και 3) Στασινάκης Διονύσης.   

 
Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης: 

 Η Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας κα Λιακουνάκου 

Βενετία και ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Βέργας κ. Χειλάς 

Γεώργιος, οι οποίοι και παραβρίσκονται.  
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 Όλοι οι Πρόεδροι Συμβουλίων Τοπικών Κοινοτήτων:  

Από αυτούς παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων: 1) 

Αρτεμισίας κα Βασιλάκη Γεωργία, 2) Αιθαίας κ. Δουρδουνάς Αργύριος, 3) Πολιανής κ. 

Κορομηλάς Παναγιώτης, 4) Άνθειας κ. Λεβεντόπουλος Ανδρέας, 5) Μ. Μαντίνειας κ. 

Λιακέας Στυλιανός, 6) Θουρίας κα Λιάππα Χρυσή, 7) Ελαιοχωρίου κ. Μάλαμας Στυλιανός, 

8) Αντικαλάμου κ. Μανωλόπουλος Παναγιώτης, 9) Αλαγονίας κ. Μπαλίκος Ιωάννης, 10) 

Αγίου Φλώρου κα Μπελόγιαννη – Θεοδωρακοπούλου Αναστασία, 11) Άριος κ. Μπρούμας 

Αθανάσιος, 12) Σπερχογείας κ. Περρωτής Παναγιώτης, 13) Αριοχωρίου κ. Σκούρας 

Παναγιώτης, 14) Πλατέος κ. Τζαβάρας Γεώργιος, 15) Λεΐκων κ. Τσαούσης Αθανάσιος, 16) 

Αμφείας κ. Φαββατάς Γεώργιος και 17) Αρφαρών κ. Φέστας Κωνσταντίνος,  

ενώ δεν παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων: 1)  

Ασπροχώματος κ. Ζαγαρέλος Ηλίας, 2) Πηδήματος κ. Κάργας Γεώργιος και 3) Μικρομάνης 

κ. Κουτσουρόπουλος Χαράλαμπος.  

 

 Όλοι οι Εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων:  

Από αυτούς παραβρίσκονται οι Εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Λαδά κ. 

Αντωνόπουλος Μιχαήλ, 2) Βελανιδιάς κα Κοτταρίδη Διαμαντούλα, 3) Καρβελίου κ. 

Μαραβάς Δημήτριος, 4) Πηγών κ. Μαρκόπουλος Απόστολος, 5) Σταματινού κ. 

Μωραγιάννης Ιωάννης και 6) Νέδουσας κ. Σούμπλης Κων/νος,   

ενώ δεν παραβρίσκονται οι Εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Αλωνίων κ. Γκρέτσας 

Γεώργιος, 2) Αγρίλου κ. Δημόπουλος Ευστάθιος, 3) Βρομόβρυσης κ. Καμαρινόπουλος 

Βασίλειος, 4) Ασπροπουλιάς κ. Κατσιμαγκλής Παναγιώτης, 5) Άμμου κ. Κοσμόπουλος 

Νικόλαος και 6)  Ανεμόμυλου κ. Μαθιός Νικόλαος.  

 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος του Σώματος κηρύσσει την έναρξη της  

συνεδρίασης, παρουσία του Δημάρχου  Καλαμάτας κ. Παναγιώτη  Ε. Νίκα. 
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…………..………………………………………………………………………………………………… 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 7ο θέμα της ημερήσιας διάταξης 
με τίτλο : 

Έναρξη διαδικασίας εκπόνησης μελέτης για την κατασκευή αίθουσας συνεδριάσεων του 
Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας. 

 
Η σχετική εισήγηση του Αντιδημάρχου κ. Ριζά Χρίστου, η οποία ήταν στο φάκελο του θέματος 
προς ενημέρωση, έχει αναλυτικά ως εξής: 
 
«Στα πλαίσια απόκτησης δικής μας στέγης για αίθουσα Δημοτικού Συμβουλίου, προτείνουμε 
την έναρξη διαδικασίας για τη χωροθέτηση της αίθουσας σε κτίριο ιδιοκτησίας του Δήμου 
Καλαμάτας.  
 
Τα δεδομένα σε σχέση με τη στέγαση των υπηρεσιών του Δήμου, αλλάζουν. 
Ήδη εκτελούνται οι εργασίες επισκευής και διαρρύθμισης, του παλιού Νοσοκομείου.  
Διεκδικούμε και θεωρούμε βέβαιο ότι θα αποκτήσουμε την Καρδιολογική Κλινική και έτσι με το 
κτίριο της Σχολής Νοσοκόμων που θα στεγάσει    την ΔΕΥΑΚ θα καταφέρουμε να να 
συγκεντρώσουμε τις υπηρεσίες μας στο χώρο του Π. Νοσοκομείου ως Δημοτικό Διοικητήριο. 
 
Με  αυτά τα δεδομένα το κτίριο του κεντρικού Δημαρχείου θεωρούμε ότι θα πρέπει να 
αποτελέσει χώρο που θα στεγασθεί το Δημοτικό Συμβούλιο με την γραμματεία του, το 
Γραφείο Δημάρχου, Προέδρου, να διαθέτει μία αίθουσα τελετών δηλαδή ένα κτίριο με 
λειτουργίες αντάξιες του χαρακτήρα και αρχιτεκτονικού ύφους του κτιρίου.  
 
Η ανάγκη κατασκευής της παραπάνω επέμβασης στο κτίριο απορρέει από διάφορες 
παραμέτρους όπως κοινωνικές, οικονομικές, ιστορικές και λειτουργικές αφού η αίθουσα Α. 
Κουμουνδούρος δεν ενδείκνυται για ανάλογη χρήση, πράγμα που επανειλημμένα έχει 
κατατεθεί και υιοθετηθεί.  
 
Τα νέα δεδομένα που διέπουν την αριθμητική σύσταση του Δημοτικού Συμβουλίου (Δημοτικών 
Συμβούλων, προέδρων Τ.Σ., γραμματέως, δημοσιογράφων και κοινού) προϋπολογίζεται ότι ο 
αριθμός καθημένων θα είναι περί τα 65 άτομα.      
 
Για αυτό το λόγο θεωρούμε σκόπιμο να ξεκινήσει η διαβούλευση ώστε η πρόταση να πάρει την 
οριστική της μορφή.  
 
Έτσι προτείνουμε προς συζήτηση το παραπάνω θέμα προκειμένου εάν υιοθετηθεί να δοθεί 
εντολή στην Τ.Υ. για την έναρξη υλοποίησης της σχετικής μελέτης.  
 

Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ 
Χ. ΡΙΖΑΣ» 

 
 
Εισηγούμενος το θέμα ο Αντιδήμαρχος κ. Ριζάς Χρίστος λέει τα εξής: 

 
Κύριε Πρόεδρε, κύριοι συνάδελφοι, κυρίες και κύριοι ο Δήμος της Καλαμάτας πρέπει 
να αποκτήσει την δική του στέγη για αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου. Η σημερινή 

εισήγηση θα είναι μια εναυσματική εισήγηση για να κατατεθούν προτάσεις, θα είναι η σπίθα να 
ενεργοποιηθούν όλοι οι συνάδελφοι σε αυτή την αίθουσα και να τους ακούσουμε σχετικά με 
τις προτάσεις τις οποίες θα πρέπει να δώσουν, να καταθέσουν για την αίθουσα του Δημοτικού 
μας Συμβουλίου.  

ΡΙΖΑΣ:  
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Τα δεδομένα σχετικά με την στέγαση των υπηρεσιών του Δήμου όπως γνωρίζετε αλλάζουν 
από μέρα σε μέρα. Ήδη όπως ξέρετε εκτελούνται εργασίες επισκευής και διαρρύθμισης στο 
παλιό νοσοκομείο της πόλης μας και διεκδικούμε επίσης την καρδιολογική κλινική, η οποία με 
το κτίριο της Σχολής των Νοσοκόμων θα στεγάσουν την ΔΕΥΑΚ και τότε θα μπορέσουμε όλες 
τις υπηρεσίες του Δήμου, περίπου 800 άτομα, να πάμε εκεί. 
Με αυτά λοιπόν τα δεδομένα το κτήριο του κεντρικού Δημαρχείου έτσι όπως είναι σήμερα, 
θεωρούμε ότι θα  πρέπει να αποτελέσει χώρο όπου θα στεγαστεί το Δημοτικό Συμβούλιο της 
πόλης μας. Επίσης θα πρέπει να γίνει μια μέριμνα ούτως ώστε να υπάρχει το Γραφείο του 
Δημάρχου, το Γραφείο του Προέδρου, η γραμματεία του και μια αίθουσα τελετών δηλαδή να 
γίνει το υπάρχον δημοτικό κτήριο ένα κτήριο με λειτουργίες αντάξιες του χαρακτήρα και του 
αρχιτεκτονικού ύφους έτσι όπως είναι σήμερα. 
Η ανάγκη κατασκευής της παραπάνω επέμβασης στο κτήριο απορρέει και από άλλες 
παραμέτρους κοινωνικές, ιστορικές και οικονομικές. Όπως ξέρετε ήδη μας έχουν ζητηθεί 
χρήματα για ενοίκιο από την Περιφέρεια Πελοποννήσου για την χρήση εδώ του κεντρικού 
Διοικητηρίου άρα λοιπόν υπάρχει πραγματικά μεγάλη ανάγκη να προχωρήσουμε στις δικές μας 
τις στέγες.  
Τα νέα λοιπόν τα δεδομένα σε ότι αφορά την αριθμητική σύσταση του Δημοτικού Συμβουλίου 
με βάση τον Καλλικράτη, φτάνουμε να έχουμε μαζί με τους Δημοτικούς Συμβούλους, τον 
Πρόεδρο, τον γραμματέα, τους δημοσιογράφους και το κοινό έναν  αριθμό της τάξεως των 65 
ατόμων οι οποίοι θα πρέπει να στεγαστούν σε κάθε δημοτική συνεδρίαση. 
Για αυτό το λόγο κυρίες και κύριοι θεωρούμε σκόπιμο να ξεκινήσει η διαβούλευση, όπως είπα 
είναι μια εναυσματική εισήγηση η δική μου σήμερα, ώστε η πρόταση αυτή να πάρει μια 
οριστική μορφή για να δούμε τι ακριβώς θα πρέπει να κάνουμε. 
Έτσι λοιπόν προτείνουμε για συζήτηση το παραπάνω θέμα προκειμένου εάν υιοθετηθεί να 
δοθεί μια εντολή στις Τεχνικές Υπηρεσίες στο Δήμου να προχωρήσει στην πρόταση της 
αρχιτεκτονικής μελέτης. 
Ευχαριστώ. 
 
Με την ολοκλήρωση της εισήγηση του Αντιδημάρχου κ. Ριζά, εξελίσσεται διαλογική συζήτηση 
ως εξής: 
 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ερωτήσεις. 
 
ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε συγνώμη, να κάνω μια διόρθωση.  
 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Συγνώμη, συγνώμη. Κύριε Νταγιόπουλε. Συγνώμη… 

 
Για τα πρακτικά θέλω να κάνω μια διόρθωση στο προηγούμενο θέμα ο 
εργάτης που αναφερθήκατε δεν λεγόταν Αμπατζόγλου αλλά 

Παπουτσόγλου, για το γραμματέα, Παπουτσόγλου. 
 
Ναι κύριε Νταγιόπουλε. 
Ερωτήσεις. 

Τοποθετήσεις.  
Κύριε Μπρεδήμα.  

 
Κύριε Αντιδήμαρχε, με την σημερινή οικονομική κατάσταση που υπάρχει 
διερωτώμαι είναι δυνατόν να μιλάμε για νέες αίθουσες, να μιλάμε για διάφορα 

πράγματα τα οποία θα φέρουν, θα δημιουργήσουν οικονομικά προβλήματα; Εδώ έρχεται η 
Τρόικα και διαρκώς κάθε μέρα λέμε για μείωση των δαπανών προκείμενου να μπορέσουμε να 
κρατηθούμε.  

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:  

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ:  
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Είναι δυνατόν λοιπόν με τα νέα έργα τα οποία θέλετε να δημιουργήστε και με τα χρήματα τα 
οποία θα δαπανηθούν να μπορέσουμε ποτέ ως χώρα να καταλάβουμε που βρισκόμαστε; Είναι 
δυνατόν να μιλάμε τώρα για αίθουσες με διακοσμήσεις, για γραφεία προέδρων, αντιπροέδρων, 
με αίθουσες …,  ενώ εδώ δεν πληρώνουμε, δεν υπάρχει καμία επιβάρυνση οικονομική του 
Δήμου. Τουλάχιστον νομίζω ότι είναι ανεδαφικό το αίτημα αυτό της εκπόνησης μελέτης σε 
αυτούς τους χαλεπούς καιρούς.  
 
ΡΙΖΑΣ: Να σας απαντήσω. 

  
Όχι κύριε Αντιδήμαρχε, παρακαλώ.  
Κύριε Διασάκο. 

 
Κύριε Πρόεδρε και εμείς δεν έχουμε πειστεί για την ανάγκη δημιουργίας νέου 
χώρου συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου της Καλαμάτας. Ειδικά σήμερα 

εν μέσω καπιταλιστικής κρίσης να δίνουμε λεφτά για αυτό το λόγο. Και πιστεύω ότι και ο 
χώρος εκεί θα είναι μικρός για αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Μπεχράκη. 

 
Κύριε Πρόεδρε νομίζουμε ότι είναι προκλητικό αυτή την εποχή που δοκιμάζεται 
όλη η χώρα και όλοι οι πολίτες με μια δύσκολη οικονομική κατάσταση και 

αγωνιζόμαστε να αναστρέψουμε την πορεία, να δημιουργούμε μια εικόνα για καταστάσεις οι 
οποίες δεν είναι αναγκαίες, απολύτως αναγκαίες.  

Ο χώρος, προφανώς, αυτός που κάνουμε σήμερα συνεδριάσεις είναι ακατάλληλος και η 
διάταξη και τα έδρανα. Η Δημοτική Αρχή ισχυρίζεται ότι θα φτιάξει το παλιό νοσοκομείο σαν 
νέο Δημαρχείο επομένως θα μπορούσε εκεί πέρα να οργανώσει μια αίθουσα η οποία να 
ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις της αίθουσας των συνεδριάσεων ενός δημοτικού συμβουλίου 
που θα έχει και τα συστήματα τα ηλεκτρονικά, φωτοτυπικά, θα μπορεί να λειτουργεί άψογα 
και ωραία το Δημοτικό Συμβούλιο. Εφόσον έχει ανοίξει αυτό το διάδρομο δεν καταλαβαίνω 
γιατί να πάμε να δώσουμε πεταμένα λεφτά, να πετάξουμε χρήματα για μια τροποποίηση του 
ισογείου του Δημαρχείου και να μην κάνουμε κάτι άλλο πιο παραγωγικό, κάτι πιο ουσιαστικό. 
Με αυτήν τη έννοια δεν νομίζω ότι πρέπει να προχωρήσουμε σε αυτή την κατεύθυνση. 

 
Ευχαριστώ.  
Κύριε Γκλεγκλέ έχετε τον λόγο. 

 
Και εμείς κ. Πρόεδρε στο ίδιο μήκος κύματος θα κινηθούμε, θεωρούμε ότι η 
συγκεκριμένη οικονομική συγκυρία δεν μας επιτρέπει να κάνουμε τέτοιου είδους 

παρεμβάσεις. Θεωρούμε ότι το ισόγειο του υπάρχοντος Δημαρχείου θέλει μεγάλο εύρος 
παρεμβάσεων για να μπορέσει να ανταποκριθεί σε συνεδριάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου και 
αν θα μπορέσει. Ας θυμίσω εδώ πόσες περιπτώσεις είχαμε την παρουσία 300 και πλέον 
συμπολιτών οι οποίοι είχανε γεμίσει τις καρέκλες. Φαντασθείτε αυτός ο κόσμος να θέλει να 
παρακολουθήσει μια συνεδρίαση σε ένα χώρο ο οποίος θα είναι κατά πολύ μικρότερος. 

Θεωρούμε και εμείς ότι μια εναλλακτική λύση θα ήταν να ζητηθεί ένας καινούριος χώρος στο 
παλιό νοσοκομείο όπου έτσι και αλλιώς έχουμε αρχίσει τις παρεμβάσεις και πριν ακόμα 
καταλήξουμε να δούμε αν υπάρχει δυνατότητα να γίνε εκεί ένας χώρος ο οποίος πέρα από όλα 
τα άλλα θα προσφέρει  και προσβασιμότητα και χώρο πάρκιγκ άνετο κτλ  
Δεν θεωρούμε ότι η συγκεκριμένη πρόταση είναι η πλέον σωστή.  
 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Κύριε Δήμαρχε. 
  

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: 

ΔΙΑΣΑΚΟΣ:   

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:  

ΓΚΛΕΓΚΛΕΣ:  
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Κύριε Δήμαρχε πριν  μιλήστε θα ήθελα μια λέξη να πω ακόμα, ότι πέραν των 
όσων είπα νομίζω ότι και εκείνο που θα πρέπει κυρίως να εξεταστεί είναι η 

στατική επάρκεια του κτηρίου. Βεβαίως πρόκειται για ένα αρχοντικό, ένα κτήριο παραδοσιακό, 
ένα κτήριο αντάξιο του Δημαρχείου της πόλεως αλλά νομίζω ότι είναι παλαιό κτήριο, οι έξοδοι 
που υπάρχουν εκεί και όλο το μέρος νομίζω ότι μία κατάσταση σεισμού θα προκαλεί και 
προβλήματα πέραν του χώρου. 

  
Λοιπόν θα πω δύο τρεις φορές κάτι. Και για αυτό το έργο θα καταβληθεί κάθε 
προσπάθεια οι Καλαματιανοί να μην πληρώσουν ούτε ένα ευρώ. Και για αυτό το 

έργο οι Καλαματιανοί δεν θα πληρώσουν ούτε ένα ευρώ, εκτός και αν δεν το θέλουμε ούτε 
αυτό. Θα είναι ένα έργο το οποίο θα εισηγηθούμε στο Δημοτικό Συμβούλιο να προταθεί στο 
νέο πρόγραμμα  αστικών αναπλάσεων. Προσέξτε την λέξη αστικών αναπλάσεων γιατί έχουμε 
κόσμο εδώ από τα δημοτικά διαμερίσματα.  
Αγαπητοί συνάδελφοι σας δίνω μερικά πραγματικά δεδομένα.  
Πρώτον, το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας δεν μπορεί να είναι ανέστιο, ούτε να 
συνεδριάζει σε κινηματοθέατρα όπου δεν υπάρχει καμιά δυνατότητα να πάμε σε ένα γραφείο 
να κουβεντιάσουμε με έναν άνθρωπο.  
Ο Δήμος Καλαμάτας καλείται να πληρώσει για τη χρησιμοποίηση αυτών των χώρων 5.500 € το 
μήνα αγαπητοί συνάδελφοι. Αυτό μας ζητείται με επίσημο έγγραφο της Περιφέρειας. Παρά ότι 
το γεγονός ότι αμφισβητείται η ιδιοκτησία αυτού του χώρου, ποτέ δεν τον απέκτησε, ποτέ δεν 
το απέκτησε η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση ιδιοκτησιακά, αλλά αυτό θα το αποφασίσουν τα 
δικαστήρια. Ας τα λύσουν τα ζητήματα αυτά. 5.500 € είναι πάρα πολλά χρήματα γι αυτό 
ελπίζουμε και με τα χρήματα που μπήκαν φέτος να προχωρήσουν τάχιστα οι διαδικασίες για το 
Δημοτικό Διοικητήριο όπου θα αποδειχθεί στην πράξη  πόσο χρήσιμο ήταν και πόσο σπουδαία 
ήταν η δωρεά, για την αξιοπρεπή στέγαση 800 περίπου υπαλλήλων του Δήμου Καλαμάτας. 
Έρχομαι τώρα στη λειτουργία του ανώτατου θεσμικού οργάνου, όχι της πόλης, του νομού που 
είναι το Δημοτικό Συμβούλιο. Του νομού ακριβώς, διότι ο Δήμος της πρωτεύουσας έχε 
αρμοδιότητες και σε επίπεδο νομού για πολλά θέματα και όχι μόνο τα προνοιακά και τα 
πολεοδομικά.  
Το Δημοτικό Συμβούλιο πρέπει να συνεδριάζει σε κατάλληλο χώρο, διαμορφωμένο για 
συλλογικό όργανο, πρέπει να είναι στο κέντρο της πόλης και ει δυνατόν σε κτήριο 
εμβληματικό. Αυτό δεν μπορεί να είναι άλλο παρά το ιστορικό Δημαρχείο μας, κατασκευής του 
1892, ένα κτήριο το οποίο είναι σε όλα τα μεγάλα αρχιτεκτονικά περιοδικά, το οποίο 
ανακατασκευάστηκε μετά τους σεισμούς υποδειγματικά, σας το λέγω αυτό γιατί τέθηκε θέμα 
στατικής επάρκειας, πρέπει να γίνει αποξήλωση των κατασκευών στο ισόγειό του, διότι 
προφανώς όλες αυτές οι κατασκευές μπήκαν σε κάποιες εποχές που υπήρχε στεγαστικό 
πρόβλημα και προφανώς είναι αντίθετα και με το κτήριο. Οι πολιτικοί μηχανικοί και οι 
αρχιτέκτονες ξέρετε ότι όταν μιλάμε για αρχιτεκτονική του κτηρίου αυτού δεν αναφερόμαστε 
μόνο στην εξωτερική αρχιτεκτονική αλλά και στην εσωτερική αρχιτεκτονική. Ουσιαστικά το 
ισόγειο με τις παρεμβάσεις, τα πατάρια και τους σιδηροδοκούς έχει αποκρυβεί το αρχιτεκτονικό 
του κάλος.  
Όλα αυτά λοιπόν πρέπει να αποξηλωθούν.  
Η πρώτη προσέγγιση δείχνει ότι μπορεί να διαμορφωθεί η αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου 
με τα γραφεία του προέδρου, του δημάρχου, των μειοψηφιών, να υπάρχει μια δυνατότητα 
λειτουργίας μας στο κέντρο της πόλης. Θα έχει χώρο περίπου όσο και ο χώρος που έχει 
διατεθεί για το Δημοτικό Συμβούλιο Αθηναίων. Άλλωστε υπάρχουν δυνατότητες και με οθόνες 
σε μια κρίσιμη συνεδρίαση να ενημερώνεται ο κόσμος. Και επαναλαμβάνω, η όποια παρέμβαση 
όχι με χρήματα των Καλαματιανών, θα καταβληθεί κάθε προσπάθεια να ενταχθεί και αυτό, 
διότι υπάρχει δυνατότητα και για το κτήριο αυτό και για την Ηλέκτρα και για το Γαλλικό 
Ινστιτούτο που έχουμε κάνει δύο συνεδριάσεις με στελέχη της Γαλλικής πρεσβείας  ώστε να 
περιέλθει και αυτό, εννοώ το Γαλλικό Ινστιτούτο, στο Δήμο.  

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ:  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  
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Έχουμε μια ευκαιρία, τι λέτε δεν πρέπει να είμαστε προμηθείς για τα χρόνια τα οποία έρχονται; 
Δεν πρέπει να έχουμε μία δική μας αίθουσα, η οποία να είναι διαμορφωμένη για το ανώτατο 
συλλογικό όργανο του νομού; Δεν πρέπει να αξιοποιήσουμε χρήματα από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση για αυτό το σκοπό;  
Προφανώς ο επάνω όροφος του κτηρίου αυτού δεν μπορεί να είναι άλλος παρά για την 
υπηρέτηση του πολιτισμού, όπου να έχομε εκδηλώσεις επιπέδου πολιτιστικού, να υπάρχει μια 
αίθουσα τελετών, να υπάρχει το γραφείο του δημάρχου το ιστορικό για κάποιες σημαίνουσες 
προσωπικότητες που επισκέπτονται την πόλη, να πηγαίνουν σε αυτό το χώρο. Γιατί και ο 
δήμαρχος πρέπει να είναι με τους υπαλλήλους στο δημοτικό κέντρο επάνω στο παλιό 
νοσοκομείο.  
Αυτή είναι η σκέψη. Το θέμα θα μπορούσε να μην έρθει στο Δημοτικό Συμβούλιο διότι από τον 
νόμο πρέπει να έρθει η μελέτη για έγκριση, αλλά λέμε επειδή είναι ένα θέμα το οποίο αφορά 
όλους μας, όχι εμάς και τους επόμενους που θα αποτελούν το Δημοτικό Συμβούλιο, να 
λειτουργήσουμε ως προμηθείς, να αξιοποιήσουμε δυνατότητες ευρωπαϊκών προγραμμάτων, να 
αποξηλώσομε κάθε τι πρόσθετο το οποίο προσβάλει την εσωτερική αρχιτεκτονική του χώρου 
και να τον δώσομε όλον αυτόν τον εμβληματικό χώρο για την λειτουργία του ανώτατου 
συλλογικού οργάνου. 
Εδώ είμαστε φιλοξενούμενοι. Ένας μεγάλος δήμος δεν επιτρέπεται να είναι ανέστιος και να 
μπει ένα πρόγραμμα σε μήνες να πάμε στο  χώρο το δικό μας, το διαμορφωμένο χώρο όπου 
με την πρώτη ευκαιρία κύριε Ριζά όταν θα καθαριστεί ο χώρος θέλω να επισκεφτώ μαζί με 
τους επικεφαλής των μειοψηφιών να δούμε τον συγκεκριμένο χώρο τι γίνεται και πώς 
διαμορφώνεται. 
Δεν ξέρω αν χρειάζεται απόφαση, η πρόταση είναι να υπάρξει μια καταρχήν απόφαση, να 
δώσουμε εντολή στους αρχιτέκτονες να κάνουνε την πρόταση, κύριε Ριζά στο συντομότερο 
δυνατό χρόνο γιατί έχομε ένα πρόγραμμα το οποίο είναι κυλιόμενο αρκετά υψηλό, ώστε να το 
υποβάλουμε για χρηματοδότηση. 
Επαναλαμβάνω, κυρία Λιακουνάκου χωρίς χρήματα των Καλαματιανών, έτσι, γιατί διαβάζω στις 
εφημερίδες ¨Ο Νίκας πάει να τα ξοδέψει χρήματα των Καλαματιανών για έργα βιτρίνας, για να 
κάθεται ο ίδιος¨. Για το μέλλον εγώ νοιάζομαι και για την εικόνα του Δήμου και της πόλης.   

 
Ευχαριστώ κύριε Δήμαρχε. 
Ως η εισήγηση ….  

 
ΑΝΔΡΕΑΚΟΣ: Όχι έχουμε ομιλητή. 

 
Α έχουμε ομιλητή, παρακαλώ. Ο κ. Μωρακέας.  
Παρακαλώ κ. Μωρακέα. 
 
Κύριε Πρόεδρε, δεν μπαίνει ακριβώς έτσι το θέμα, δηλαδή ¨είναι χρήματα 
ευρωπαϊκά¨. Τα χρήματα τα ευρωπαϊκά είναι χρήματα δημόσια χρήματα 

ευρωπαϊκά, μπορεί να πάνε αντί για την αίθουσα αυτή σε κάπου αλλού στην πόλη να 
εξυπηρετήσουνε κάποια άλλη ανάγκη. Δεν σημαίνει δηλαδή ότι είτε τα παίρνουνε αυτά τα 
χρήματα και τα χρησιμοποιούμε για την ανάπτυξη αυτής της αίθουσας και διαμόρφωση αυτής 
της αίθουσας με αυτό το σκοπό, είτε δεν τα παίρνουμε και χάνονται. Μπορεί, προγράμματα 
υπάρχουν και ανάγκες υπάρχουνε αστικής ανάπλασης και για πολλές χρήσεις μπορεί να 
σκεφτεί κανείς χρήματα που δικαιούται και μπορεί να τα κατευθύνει να εξυπηρετήσει άλλες 
ανάγκες. 
Άρα αυτό δεν είναι το δίλημμα, χρήματα του Καλαματιανού λαού ή χρήματα … Δημόσια 
χρήματα είναι και τα άλλα και πρέπει να τα χρησιμοποιούμε με φειδώ και στοχευόμενα να 
εξυπηρετούνε τις ανάγκες, εκεί που πονάμε περισσότερο.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΜΩΡΑΚΕΑΣ:  
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Αυτή την στιγμή δεν θεωρούμε ότι είναι πρώτης προτεραιότητας, είναι εκτός χρόνου και εκτός 
τόπου ίσως. Όχι ότι δεν χρειάζεται στο μέλλον, μπορεί να χρειάζεται στο μέλλον κάτι να γίνει 
γύρω από αυτό το πράγμα.  
Από την άλλη μεριά υπάρχουν και δεσμεύσεις σε τέτοια κτήρια με τους φέροντες τοίχους στη 
μέση έτσι όπως είναι διαμορφωμένοι, δηλαδή δεν έχεις τη δυνατότητα των μεγάλων 
ανοιγμάτων. Πως είναι αυτό το κτήριο που είναι μοντέρνο κτήριο με μεγάλα ανοίγματα και δεν 
έχει στην μέση του πεσσούς. Τα κτήρια αυτά ξέρουμε όλοι  ότι έχουν και δεσμεύσεις. Δηλαδή 
στην περίπτωση που θέλεις να πετύχεις τη θέαση, όλοι να βλέπουν όλους, μπορεί να 
αποδειχθεί ότι οι ενδιάμεσοι τοίχοι αυτοί που είναι φέροντες του Δημαρχείου εμποδίζουν αυτή 
την λειτουργία. Να αποδειχθεί ότι δηλαδή όταν πάμε να το μελετήσουμε  να μην μπορεί να 
διαμορφωθεί. Λέω τώρα, ενδεχομένως, να μην μπορεί όλοι να βλέπουν όλους στην ανάπτυξη 
που χρειάζονται οι 65 θέσεις, αλλά αυτό είναι ένα τεχνικό θέμα δεν είναι θέμα πολιτικό. 
Επομένως αυτή την στιγμή πιστεύουμε ότι δεν είναι θέμα άμεσης προτεραιότητας και δεν 
μπαίνει η λογική είτε τα χρήματα τα ευρωπαϊκά είτε τα χρήματα τα καλαματιανά, τα ευρωπαϊκά 
χρήματα είναι δημόσια χρήματα του δημόσιου ευρωπαϊκού τομέα και πρέπει να 
χρησιμοποιούνται για τις ανάγκες και τις προτεραιότητες της πόλης.  
Επομένως δεν βλέπουμε αυτή την στιγμή αυτή την ανάγκη και άρα δεν την επιδοκιμάζουμε. 

  
 Ευχαριστώ κύριε Μωρακέα. Άλλωστε η είναι έναρξη διαδικασίας. Έτσι;  
Ως η εισήγηση, η πλειοψηφία υπέρ, η ¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨; 

 
Φωνή: Διαφωνούμε, όχι κύριε Πρόεδρε  

 
¨Όχι¨.  
¨ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨; 

 
Κύριε Πρόεδρε και εμείς θα το καταψηφίσουμε γιατί πιστεύουμε ότι είναι ένα 
ακόμα έργο βιτρίνας, τα χρήματα μπορούν να δοθούν για κάποιο άλλο λόγο 

μεγαλύτερης προτεραιότητας.  
Και όσον αφορά ότι δεν θα πληρώσει τίποτα ο Καλαματιανός λαός όπως είπε ο κύριος 
Δήμαρχος, έχουμε να του πούμε εδώ ότι και αυτά είναι χρήματα του Ελληνικού λαού και του 
Καλαματιανού λαού, τα χρήματα που παίρνουμε από τα προγράμματα και μάλιστα τα έχουμε 
ακριβοπληρώσει,  για κάθε ευρώ που μας δίνουνε σύμφωνα με  μελέτες έχουμε δώσει οκτώ. 
Άρα δεν ισχύει αυτό. 
  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ¨ΔΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨; 

 
Κύριε Πρόεδρε είμαστε κατά, αντιπροτείνουμε αστικές αναπλάσεις στις 
μαρτυρικές περιοχές της πόλης γύρω από το  λαϊκό Αγιο Σίδερη, γύρω από το 

Νεκροταφείο, στη μαρτυρική Δυτική  Γειτονιά που πονάει αυτή την στιγμή με δεκάδες 
συνανθρώπους μας που βρίσκονται στο μαρτύριο με τους τσιγγάνους που έχουν καταλάβει το 
χώρο εκεί πέρα και η Δημοτική Αρχή κάθεται άπραχτη, υπάρχουν υποβαθμισμένες περιοχές 
της πόλης, να σηκώσουμε τη σημαία των αναπλάσεων εκεί που πονάμε. 
Είναι απαράδεκτο να στέλνουμε ένα μήνυμα στην πόλη ότι δεν έχουμε στόχους ότι δεν 
υπάρχουν κοινωνικά προβλήματα μέσα στην πόλη που χρειάζονται άμεση απάντηση και άμεση 
ανάπλαση. Λαϊκές γειτονιές.  
Καταψηφίζουμε όσο μπορούμε  πιο δυνατά. 

  
Ευχαριστώ. 
Η ¨ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ¨; 

 
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΔΙΑΣΑΚΟΣ: 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  
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Κύριε Πρόεδρε ενώ θεωρούμε ότι όντως υπάρχει και θα υπάρξει  στο μέλλον η 
ανάγκη να υπάρχει μια αίθουσα πιο μοντέρνα, πιο καλύτερη, θεωρούμε ότι η 

συγκεκριμένη χρονικά στιγμή είναι τουλάχιστον  άκαιρη για να κουβεντιάζουμε ένα τέτοιο θέμα  
δεδομένη της οικονομικής συγκυρίας και των άλλων των προτεραιοτήτων που έχουμε στην 
πόλη.  
Θα το καταψηφίσουμε.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Δήμαρχε παρακαλώ. 

 
Συνάδελφοι το έχω παράπονο να πείτε μια φορά ναι, ναι σε μία επιλογή. Σας 
εξήγησα ποια είναι η κατεύθυνση. Αυτό είναι στο ευρύτερο πλαίσιο αστικές 

αναπλάσεις αλλά είναι στο μέτρο αναπλάσεις κτηρίων. Και τα βασανιστικά ερωτήματα είναι: Θα 
είμαστε ανέστιοι; Θα πληρώνομε εδώ 5.500 € το μήνα; Πώς θα αξιοποιήσουμε το 
συγκεκριμένο κτήριο όπου τώρα έχουμε την ευκαιρία μέσα από τις αναπλάσεις κτηρίων;  
Σας εξήγησα ότι θα υποβληθούν προτάσεις για το Γαλλικό Ινστιτούτο, με συγκεκριμένη δράση, 
σας εξήγησα ότι θα υποβληθεί  πρόταση για το Ηλέκτρα, ενδεχομένως  και για κάτι άλλο για το 
οποίος εσείς επιμένετε πάρα πολύ, αλλά μέσα σε αυτά τα πλαίσια σε ένα πρόγραμμα που 
τρέχει, και το τρέχει ένας δικός μας Οργανισμός η ΕΕΤΑΑ, δεν πρέπει να ρυθμίσουμε και αυτό 
το θέμα;  Δεν έχουμε ανάγκη από σπίτι; Και μου λέει κάποιος που θα εξευρεθούν 5.500 € για 
τον ευρύτερο χώρο; Μου λέτε τώρα νοσοκομείο, να πάμε στο δημοτικό διοικητήριο, είπαμε 
πέρα από κτηριολογική μελέτη που δεν προβλέπει κάτι τέτοιο, δεν ενδείκνυται για το ανώτατο 
θεσμικό όργανο να πάει στο συγκεκριμένο χώρο. Εκεί θα πάνε υπηρεσίες. Πρέπει, όπως γίνεται 
σε όλη την Ευρώπη, το Δημοτικό Συμβούλιο να συνεδριάζει στο κέντρο της πόλης και είπαμε 
πως και με ποια χρήματα.  
Από εκεί και πέρα έχουμε αστικές αναπλάσεις, θα κουβεντιάσουμε αγαπητοί συνάδελφοι. Εγώ 
είμαι λαϊκός άνθρωπος, με λαϊκή καταγωγή και λαϊκή συμπεριφορά και δεν δέχομαι από 
κανέναν μαθήματα περί λαϊκών τάξεων και φροντίδας για τις λαϊκές τάξεις, διότι είμαι από τη 
φύση μου, από την καταγωγή μου λαϊκός άνθρωπος και είμαι υπερήφανος για αυτό. Και αν 
νοιάζομαι για κάποια πράγματα είναι για την αύξηση συνολικά του εισοδήματος.  
Λέγω λοιπόν ότι μέσα από το πρόγραμμα των αστικών αναπλάσεων τώρα, το πρόγραμμα της 
ΕΕΤΑΑ, θα δούμε και τον Αβραμόγιαννη, θα δούμε και την πλατεία των Γιαννιτσανίκων, θα 
δούμε και την Ανάληψη, θα δούμε και την Ανάσταση, θα δούμε και τις Γουλιμίδες, ακούστε, θα 
δούμε, και θα τα δει ένας Δήμος που είναι πρωτοπόρος στην υποβολή μελετών και στην 
απορρόφηση πόρων από το ΕΣΠΑ. Να μου φέρετε παραδείγματα Δήμου ισοδύναμου με το 
Δήμο  Καλαμάτας που είναι μπροστά σε αυτό το μεγάλο άθλημα που είναι η υποβολή μελετών 
και έγκρισης ένταξης έργων. Να μου φέρετε παραδείγματα.  Γι΄ αυτό ιδρώνομε σε καθημερινή 
βάση και ευχαριστώ δημόσια ειλικρινά, πέρα από τους συνεργάτες που είναι αυτονόητο, και τις 
υπηρεσίες Προγραμματισμού, Τεχνικών Υπηρεσιών, Πολεοδομίας για τον αγώνα τον οποίο 
κάνουν όπου ο Δήμος είναι έτοιμος με 40 μελέτες αυτή την στιγμή και διεκδικεί πόρους για τις 
εντάξεις έργων. Και μου λέτε όχι αυτό, άστο ξέρω γω,  ο Άγιος Σίδερης, λες και εμείς δεν 
πονάμε για τον άγιο Σίδερη και είμαστε από το Χίλτον ή δεν ξέρω εγώ από πού είμαστε. 
Αφήστε τα λοιπόν αυτά και εμείς και ο χώρος μας γενικότερα λαϊκές αναφορές έχει, τις λαϊκές 
τάξεις στηρίζει και τους φτωχούς ανθρώπους γιατί είμαστε και εμείς φτωχοί, σάρκα από την 
σάρκα τους. 
  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ κύριε Δήμαρχε. 
 
ΦΩΤΕΑΣ: Κύριε Πρόεδρε…  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ολοκληρώθηκε το θέμα. 
 
ΦΩΤΕΑΣ: Όχι κύριε Πρόεδρε δεν ολοκληρώθηκε. 

ΓΚΛΕΓΚΛΕΣ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν υπάρχει προσωπικό ζήτημα, το θέμα ολοκληρώθηκε. 
 
ΦΩΤΕΑΣ: Σας παρακαλώ όχι κύριε Πρόεδρε, θα μιλήσω και ας μου αφαιρέστε το λόγο. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Φωτέα … 

 
Σας παρακαλώ πολύ, είχε ολοκληρωθεί η ψηφοφορία, ο Δήμαρχος πήρε το λόγο  
για να μας κάνει τριτολογία. 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο Δήμαρχος κλείνει πάντα, έχει το δικαίωμα όποτε ζητήσει το λόγο. 
 
ΦΩΤΕΑΣ: Όχι κ. Πρόεδρε δεν θα σταματήσω ότι και να πείτε. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ.  
 
ΦΩΤΕΑΣ: Ας με παρακαλείτε κ. Πρόεδρε όχι. Ο Δήμαρχος το κάνει… 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σεβαστείτε τη διαδικασία.                                                 
 
ΦΩΤΕΑΣ: Σας παρακαλώ. Ο Δήμαρχος … 
 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ….  (δεν ακούγεται) 
 
ΦΩΤΕΑΣ: Ο Δήμαρχος το κάνει εκ συστήματος. Σας παρακαλώ πολύ. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν αναφέρθηκε προσωπικά ο Δήμαρχος σε κανέναν.  
 
ΦΩΤΕΑΣ: Δεν είπα εγώ ότι είναι προσωπικό κ. Πρόεδρε. 
 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: …….. σε κανένανε; 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ:   Δεν υπάρχει θέμα προσωπικό. 
 
ΦΩΤΕΑΣ: Δεν είπα επί προσωπικού. Γι΄ αυτό το θέμα κ. Πρόεδρε εγώ θα μιλήσω … 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέμα 8ο. Να μην καταγράφεται τίποτα  παρακαλώ. 
 
ΦΩΤΕΑΣ: …. έστω και αν ακόμα εσείς συνεχίζετε να μιλάτε. 

 
Κύριε Γραμματέα να μην καταγράφεται τίποτα. Έχει λήξει το θέμα. Μπαίνουμε 
στο 8ο θέμα. 

 
ΦΩΤΕΑΣ: Θα σας παρακαλούσα πολύ. Αυτό γίνεται εκ συστήματος σε όλα τα θέματα.  

 
¨Κατασκευή τοίχου προστασίας στη Δημοτική Κοινότητα Βέργας¨.  
Παρακαλώ κ. Ριζά. 

 
Αφού κλείνει η ψηφοφορία εσείς εξακολουθείτε να δίνετε το λόγο στο Δήμαρχο να 
κάνει τριτολογία. 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να μην καταγράφεται τίποτα από αυτά που λέει ο κ. Φωτέας.  

ΦΩΤΕΑΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΦΩΤΕΑΣ:  
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ΦΩΤΕΑΣ: Εγώ δεν θα σταματήσω κ. Πρόεδρε.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είμαστε στο θέμα 8ο.  
 
ΦΩΤΕΑΣ: Εάν δεν μου δώσετε το λόγο θα συνεχίσω να πω αυτά τα οποία θέλω. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν μπορείτε να πάρετε το λόγο κ. Φωτέα επειδή δεν σας τον δίνω.  
 
ΦΩΤΕΑΣ: Όχι κ. Πρόεδρε, δεν θα σταματήσω. Δεν θα σταματήσω.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ κ. Ριζά έχετε το λόγο.  
 
ΦΩΤΕΑΣ: Κύριε Πρόεδρε δεν θα σταματήσω … 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα πρέπει να σταματήσετε… 
 
ΦΩΤΕΑΣ: … θα πρέπει να πω κάποια πράγματα.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν μπορείτε να πείτε.  
 
ΦΩΤΕΑΣ: Δεν με απασχολεί αυτό αν μπορώ κ. Πρόεδρε.   
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν υπήρξε προσωπικό.  
 
ΦΩΤΕΑΣ: Δεν μπορεί να γίνεται εκ συστήματος αυτού του είδους η παρέμβαση.  

 
 Δεν μπορείτε δεν υπήρξε …  
Κύριε Ριζά έχετε το λόγο. Θέμα 8ο είμαστε, παρακαλώ. 

 
ΦΩΤΕΑΣ: Γίνεται συνέχεια παρέμβαση από τον κ. Δήμαρχο… 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να μην καταγράφεται τίποτα από ότι λέει  κ. Φωτέας. 
 
ΡΙΖΑΣ: Κατασκευή τοίχου προστασίας στη Βέργα. 

 
 … κάνει συνέχεια τριτολογίες, χωρίς να έχει το δικαίωμα να μπορούμε να 
απαντήσουμε.  Συνεπώς εμείς θεωρούμε ότι πρέπει να είμαστε παρόντες, θα μιλάμε 

και θα μιλάμε επάνω σε εσάς. Δεν γίνεται αυτό κ. Πρόεδρε. Δεν μπορούμε να το ανεχτούμε 
αυτό. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ κ. Ριζά, είμαστε στο θέμα 8ο . Δεν καταγράφεται τίποτα. 
 
ΦΩΤΕΑΣ: Θα πρέπει λοιπόν να δεχτείτε και την άποψη της αντιπολίτευσης.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πέντε λεπτά διάλειμμα.    
  
Ακολουθεί πέντε  λεπτών διάλλειμα μετά την παρέλευση του οποίου συνεχίζεται η συνεδρίαση 
και η διαδικασία εξελίσσεται ως εξής: 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μπαίνουμε στο 8ο θέμα. 
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΦΩΤΕΑΣ: 
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Κύριε Πρόεδρε είχα ζητήσει το λόγο για ένα λεπτό. Θα σας παρακαλούσα 
σεβαστείτε αυτό που σας είπα … 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ορίστε κ. Φωτέα, ορίστε ένα λεπτό. 
 
ΦΩΤΕΑΣ: Θα σας παρακαλούσα πολύ να το σεβαστείτε … 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Με πιέζετε έναντι του Κανονισμού. Παρακαλώ.  

 
Θα σας παρακαλούσα πολύ ένα λεπτό να μου δώσετε να πω τη σκέψη μου για ένα 
λεπτό και από εκεί και μετά συνεχίστε τη συνεδρίαση. 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ, παρακαλώ κ. Φωτέα.  
 
ΦΩΤΕΑΣ: Οι συνάδελφοι, που είναι;  Το Σώμα δεν υπάρχει εδώ.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εδώ είναι το Σώμα.  
 
ΦΩΤΕΑΣ: Σε ποιον θα απευθυνθώ κ. Πρόεδρε; 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Στον Πρόεδρο απευθύνεστε πάντα. Στον Πρόεδρο πάντα απευθύνεστε. 
 
ΦΩΤΕΑΣ: Δεν απευθύνομαι στον Πρόεδρο, στο Σώμα απευθύνομαι.   
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Στον Πρόεδρο και εν συνεχεία στο Σώμα.  
 
ΦΩΤΕΑΣ: Ακριβώς. Δεν υπάρχει το Σώμα, ας έρθει το Σώμα.  

 
Παρακαλώ. Λίγο ησυχία συνάδελφοι.  
Παρακαλώ κ. Φωτέα.  

Λίγο ησυχία συνάδελφοι. 
Παρακαλώ.  
 
ΦΩΤΕΑΣ: Λοιπόν ακούστε κ. Πρόεδρε   

 
Λίγο ησυχία συνάδελφοι. 
Παρακαλώ κ. Φωτέα. 

 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Κύριε Πρόεδρε έχουμε απαρτία; 

 
Υπάρχει η απαρτία. Η απαρτία αυτή η οποία ήταν από την αρχή ισχύει μέχρι το 
τέλος, λέει ο Κανονισμός. Υπάρχει, υπάρχει κ. Φαββατά. Αυτό λέει ο Κανονισμός, 

αυτή που είναι στην αρχή είναι μέχρι το τέλος.   
Παρακαλώ κ. Φωτέα. 
 
ΦΩΤΕΑΣ: Λίγο ησυχία, δεν ακούω τι λέω ούτε εγώ. Ούτε εγώ ακούω τι λέω.  

 
Παρακαλάω, τι να κάνω εγώ τώρα; Τι άλλο θέλετε να  κάνω; 
Λίγο ησυχία παρακαλώ. 

Ορίστε κ. Φωτέα. Υπάρχει προσωπικό θέμα; 
 

ΦΩΤΕΑΣ:  

ΦΩΤΕΑΣ:   

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  
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Θα σας πω. Επί προσωπικού αυστηρά δικού μου όχι, υπάρχει όμως ένα θέμα 
γενικότερα για την αντιπολίτευση, επάνω σ΄ αυτή τη λογική θέλω να μιλήσω.  

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ένα λεπτό κάντε …. 

 
Ωραία. Ακούσαμε τον Δήμαρχο να μας λέει ότι έχει παράπονο διότι η αντιπολίτευση 
ποτέ δεν συνδράμει στις δικές του προτάσεις. Ερώτησε ποτέ ο Δήμαρχος εάν η 

αντιπολίτευση έχει ακριβώς το ίδιο παράπονο; Δηλαδή μόνο η συμπολίτευση έχει το δικαίωμα 
και έχει και την δυνατότητα και την αυθεντία να φέρνει μόνο προτάσεις ορθές; Εδώ η 
αντιπολίτευση, που είμαστε κοντά δύο χρόνια, έχουμε φέρει δεκάδες προτάσεις, δεν είδα ποτέ 
τη Δημοτική Αρχή να αποδεχθεί μία πρόταση της αντιπολίτευσης; Όλο λάθος εμείς κάνουμε; 
Αδύνατον. Συνεπώς το παράπονο δεν είναι μονόπλευρο, είναι αμφίπλευρο.  
Για να υπάρξει λοιπόν δημοκρατία θα πρέπει να καταλάβει και η Δημοτική Αρχή, που εμείς 
έχουμε αποδείξει σαν αντιπολίτευση και έχουμε ψηφίσει ουκ ολίγα από αυτά που μας έχει 
φέρει εδώ και αν ανατρέξουμε στα αρχεία μας θα τα δείτε αυτά, συνεπώς δεν στέκει ότι δεν 
ψηφίζουμε, ψηφίζουμε και στην αποψινή ψηφοφορία ακόμα αν δείτε τα θέματα τα μισά τα 
έχει ψηφίσει η αντιπολίτευση, συνεπώς δεν υπάρχει θέμα ότι εμείς δεν συνδράμουμε, 
συνδράμουμε. 
Το δεύτερο. Μας είπε ο κ. Δήμαρχος ότι δεν δέχεται καμία παρέμβαση σε θέματα λαϊκότητας, 
είναι λαϊκό παιδί και το αποδεικνύει. Πως το αποδεικνύει; Όταν οι λαϊκές γειτονιές είναι όλες 
υποβαθμισμένες; Και όταν αυτή τη στιγμή του λέμε επανειλημμένως ότι πρέπει να δώσουμε 
και κάποια σημασία στις απομακρυσμένες γειτονιές της πόλης, οι οποίες αυτή τη στιγμή, 
λυπάμαι που το λέω, είναι τόσο πολύ υποβαθμισμένες … 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτό είπε κ. Φωτέα.  

 
Επομένως εκ των έργων του ο καθένας αποδεικνύει εάν όντως το εννοεί που είναι 
λαϊκός.           

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ κ. Φωτέα.  

 
Όσον αφορά την απορρόφηση από το ΕΣΠΑ δεν περιποιεί τιμή μόνο στο Δήμαρχο, 
περιποιεί τιμή στους συνεργάτες τους οι οποίοι άξια δουλεύουνε … 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το είπε, και αυτό το τόνισε.   
 
ΦΩΤΕΑΣ: … και ταυτόχρονα και στις υπηρεσίες του.  

 
Το τόνισε και αυτός και για τις υπηρεσίες. 
Ευχαριστώ. 

 
ΦΩΤΕΑΣ: Αυτά ήθελα να πω και τέλος κ. Πρόεδρε να έχετε υπόψη σας ένα πράγμα …. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ κ. Φωτέα, ευχαριστώ. 

 
…. εάν ο Δήμαρχος εξακολουθήσει την πολιτική μετά την ψήφιση κάποιων από τις 
προτάσεις που έρχονται εδώ να παίρνει το λόγο και να αναφέρεται σε πρόταση που 

ήδη έχει ψηφισθεί, εγώ θα ξανακάνω παρεμβάσεις.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέμα 8ο . 
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Κύριε Πρόεδρε … 

ΦΩΤΕΑΣ:  

ΦΩΤΕΑΣ:  

ΦΩΤΕΑΣ:  

ΦΩΤΕΑΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΦΩΤΕΑΣ:  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έληξε το θέμα. 
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Κύριε Πρόεδρε επί της διαδικασίας. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ κ. Φαββατά. Δεν υπάρχει διαδικασία. 
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Παρακαλώ, επί της διαδικασίας. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέμα 8ο . Σας παρακαλώ.  
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Κύριε Πρόεδρε σας παρακαλώ, ένα λεπτό. Ένα λεπτό.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Που είναι η διαδικασία; Ποιο άρθρο του Κανονισμού; 

 
Κύριε Πρόεδρε θεωρώ απαράδεκτο αυτό που γίνεται κατεπανάληψη από τον κ. 
Δήμαρχο, ενώ έχουμε ψηφίσει … 
 
Σας παρακαλώ, κ. Φαββατά. Σας παρακαλώ, διαβάστε τον Κανονισμό καμιά φορά 
για να συνεργαστούμε εδώ μέσα. 

 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Τον έχουμε διαβάσει τον Κανονισμό.  

 
Διαβάστε καμιά φορά τον Κανονισμό να συνεργαστούμε εδώ μέσα και 
σεβαστείτε το Προεδρείο και αυτούς που αγωνίζονται εδώ πέρα. Σας παρακαλώ 

μην δημιουργείτε προβλήματα.  
 
Θέμα 8ο . 
Παρακαλώ κ. Ριζά.  
 
ΡΙΖΑΣ: Κατασκευή τοίχου προστασίας …(δεν ακούγεται).  Η Δημοτική Κοινότητα Βέργας ….. 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Κύριε Πρόεδρε μετά την ψηφοφορία δεν δικαιούται να ομιλεί ο Δήμαρχος.   

 
Κύριε Πρόεδρε δεν ολοκλήρωσα όμως, δεν ολοκλήρωσα όμως. Μία κουβέντα θα 
πω. 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: …..  να ολοκληρώσεις.  
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Αυτό συνηθίζεται από … 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ. 
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Εγώ θέλω να αλλάξω αυτό που ψήφισα κ. Πρόεδρε … 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ.  
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Θέλω να αλλάξω, με έπεισε ο κ. Δήμαρχος ,  με έπεισε. 

 
Σας παρακαλώ, δεν έχετε το λόγο. Και να μην καταγράφονται αυτά που λέει ο κ. 
Φαββατάς.  

 

ΦΑΒΒΑΤΑΣ:   

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΦΑΒΒΑΤΑΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  
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Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη 
τα προαναφερόμενα, μεταξύ των παρόντων κατά τη διάρκεια της ψηφοφορίας δημοτικών 
συμβούλων επί του θέματος, με τους συμβούλους της πλειοψηφίας να τάσσονται ΥΠΕΡ και 
τους  συμβούλους όλων των δημοτικών παρατάξεων της μειοψηφίας ήτοι ¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ 
ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨, ¨ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨, ¨ΔΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ 
ΠΟΛΙΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ και ¨ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ¨ να τάσσονται ΚΑΤΑ, κατά πλειοψηφία,  
 

Α  Π  Ο  Φ  Α  Σ  Ι  Ζ  Ε  Ι 
 
Εγκρίνει την έναρξη της διαδικασίας εκπόνησης μελέτης από την Τεχνική Υπηρεσία 
του Δήμου Καλαμάτας για την κατασκευή αίθουσας συνεδριάσεων του Δημοτικού 
Συμβουλίου Καλαμάτας στο ισόγειο του κεντρικού Δημαρχείου, Αριστομένους 28. 
 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

Γουρδέας Ανδρέας   1. Αδαμόπουλος Ιωάννης 

  2. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος 

  3. Αναζίκος Ιωάννης 

  4. Ανδρεάκος Κωνσταντίνος  

  5. Βασιλόπουλος Αθανάσιος 

  6. Βασιλόπουλος Παναγιώτης 

  7. Γκλεγκλές Ιωάννης 

  8. Δημόπουλος Δημήτριος  

  9. Διασάκος Νικόλαος  

  10. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

  11. Καμβυσίδης Ιωάννης 

  12. Καραγιάννης Ανδρέας 

  13. Καρβέλης Γεώργιος 

  14. Κουδούνης Αργύριος 

  15. Μανδηλάρης Ιωάννης 

  16. Μαρινάκης Σαράντος 

  17. Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος  

  18. Μιχαλόπουλος Σωτήριος  

  19. Μπασακίδης Νικόλαος 

  20. Μπεχράκης Σταμάτης 

  21. Μπουζιάνης Παύλος  
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  22. Μπούρας Ιωάννης 

  23. Μπούχαλης Δημήτριος 

  24. Μπρεδήμας Θεόδωρος 

  25. Μωραγιάννης Κωνσταντίνος 

  26. Μωρακέας Σπυρίδων  

  27. Νιάρχος Αναστάσιος  

  28. Νταγιόπουλος Γεώργιος  

  29. Ντίντα Παναγιώτα  

  30. Οικονομάκου Μαρία 

  31. Πολίτης Δημήτριος 

  32. Πουλόπουλος Δημήτριος  

  33. Ριζάς Χρήστος  

  34. Στασινόπουλος Στυλιανός 

  35. Φαββατάς Δημήτριος 

  36. Φωτέας Νικόλαος  

  37. Χριστόπουλος Ιωάννης 
 
 

Ακριβές Απόσπασμα 
Καλαμάτα, 11 Σεπτεμβρίου 2012 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

 
ΑΝΔΡΕΑΣ ΓΟΥΡΔΕΑΣ 

 
 
 
 
 


